

杭州撞车党调查



撞车党爱撞新手

保险公司 都有黑名单

无独有偶,杭州另一家保险公司的车险定损员张师傅也有一张“黑名单”,记录的也是一群职业撞车党。“最近定损次数最高的是辆奇瑞私家车,司机是30多岁的男子,杭州本地人,一年内撞了10多次,基本都是对方全责。”据张师傅介绍,私家车在一年内有两三次事故是属于正常的,但超过10次绝对有其他原因。

前不久,这辆车子又来了。车子只受了点小伤,但和前一次的擦痕差不多,依然是前面的保险杠左侧撞损,依然是对方全责。张师傅就半开玩笑地试探车主:“你的车子是不是有问题啊?每次撞得都差不多。”没想到,那个男子比张师傅还理直气壮:“当然没有问题!”

杭州天安保险公司的车险定损员孙师傅告诉记者,他曾经也注意过一辆“疑似撞车党”的车子,是一辆红旗出租车,去年撞了19次,今年就没有再来投保了。

太平洋保险杭州分公司的工作人员告诉记者,其实保险公司也难,就算有“黑名单”在手,但查实是否诈骗很费功夫,不能因为一两起诈骗案件,对所有索赔的客户戴上有色眼镜。

撞车党最“遵守” 交通规则

杭州一家知名保险公司的车险定损员小王,再三强调不要透露他的身份后,接受了记者的采访,他对这些职业撞车党有独到的分析。“职业撞车党的现象其实已经持续了两三年,在业内是件很头疼的事情。”通过撞车事故的现场分析,他发现职业撞车党绝对是遵守交通规则的,反而那些被撞的司机都有违反规则的小动作,正因为如此,受害的司机基本上要负全责。

小王还举了几个例子,在市中心,撞车党多是瞄准上路的新手,这

部分人由于对交通规则和路况不是很熟悉,经常有一些违规的小动作,比如实线变道、违章调头等。

“职业撞车党只要瞄上一个新手后,一般都会在后面尾随,如当他犹豫着要转弯时,丝毫不会减速和避让,会毫不犹豫地挤上去,然后来个急刹车,造成碰撞,再利用‘变更车道应让直行车辆先行’等原则,向对方司机全责索赔。”小王说这就是为何撞车党车子前方受损特别多的原因。

醉酒司机 也易惹祸

“这种敲诈算是最普通的,还有一种要严重得多,那就是遇上喝过酒的人。”周先生曾这样被敲诈过一次。

一次,周先生在文三路附近一家饭店吃饭,一时高兴,和朋友多喝了几杯。饭后周先生开车将朋友送回家,刚开出饭店不久,突然被人从后面撞了一下。周先生立即停车,发现一辆车正顶着自己的车屁股,车尾被撞瘪了一块。这时,那辆车的司机也走了下来,没等周先生开口就先骂了起来,还拉着他的衣服说要报警。

这时,周先生的朋友轻轻地拉了一下他的胳膊,悄悄说:“算了,赶快走吧,你喝了酒,警察一来就不得了。”周先生听后不再言语,准备驾车离去。但那个司机拦在车头却不肯罢休,非要等交警来处理。周先生只好要求私了。对方不紧不慢地表示私了可以,但要赔修车费,经过一番讨价还价之后,周先生很无奈地赔了500元,才得以脱身。

有些维修厂 联手撞车党

据车险定损员小王透露,事故车在定损评估出索赔价钱后,他们就不会再管车子维修等问题,如果撞车党能拿到汽车维修厂的同额价值的维修发票,一样能向保险公司拿钱。

记者找到机场路一家私人维修厂,询问能否开一定价值的发票,被告之只需补缴足够的税就可以。

杭州电力汽车修配厂老板楼伟强告诉记者,他也曾听说过职业撞车党的一些事情,而且仅靠撞车来赚钱,收入并不会很多,更赚钱的是和修理厂一起联手。只要将车送到熟悉的修理厂内,随便低价修一修,有些小毛病不用管它,然后开出去再撞,第二次索赔时把上次没修的毛病也算进去。

保险公司 苦无证据

公司里有辆撞了61次的出租车,保险公司也觉得头疼。“列入‘黑名单’的车子,明年是铁定不会再给他们受保了。”一家保险公司的有关负责人再三强调这一点,但也同时透露,目前拿这些车子没有办法。“毕竟这些车子是我们的客户,虽然在定损的数据上有所怀疑,但没有撞车骗钱的证据,更不好向媒体透露这些车子的个人情况。”

由于保险公司要保守客户资料,记者仅能通过“疯狂出租车”所留下最后一次事故的时间和地点,向下城区交警大队询问,但被告之当日开出事故责任书不下百份,要找一辆车牌号不明的出租车犹如大海捞针。

另一家保险公司的客户服务部副主任告诉记者,他们公司也有类似情况,并曾以口头的形式向杭州交警支队汇报过。“上海等城市为何能一下子破获撞车党,是因为所有保险公司和交警部门能够联网,所有可疑数据都能上传通气。而目前杭州保险公司和交警等职能部门都比较分散,我们这边虽有疑似撞车党的数据,但如果没交警部门的介入,也无计可施。”

记者从杭州市交警支队事故处了解到,目前他们已收到不少保险公司的资料汇总,如果证据确凿,撞车党的行为属于诈骗。



防撞车党守则

遵守交通法规虽是句唠叨话,但却是惟一能避过撞车党的法宝。路线不熟悉,操作不熟练的话,尽量放慢速度求稳;实线变道、违章调头不要犹豫,该做的放胆去做,不该做的千万不要去碰,不要让撞车党轻易看出你是个新手。

老手被撞到的几率虽然没有新人高,但粗心的司机还是不能放松警惕,比如喝酒不要驾车是老话,被重提了一百遍,可不敢放在心上。有人大有人在。你可曾想到,撞车党闲来没事时,多等候在酒店门口,说不定比哥们还要敬业。他们

撞的就是些酒鬼,别管谁对谁错,你敢报警不?

别看直行道上没人敢弄你,只要一绕弯,尾随的车子说不定就冲上来,和你来个满怀撞,遇到这事想避都难。惟一自救的办法是绕弯前,与后车保持一定的距离。

不幸被撞后,私了虽是快办法,但未必能躲过哑巴亏。找交警来处理终究是最好的办法。有时候,交警未必能帮你看出对方是不是撞车党,但留个凭证,哪怕有一天想起来觉得可疑,至少还有办法追查。